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Mutassa be szakmai életútját leíró formában, ami magában foglalja végzettségét és betöltött pozícióit, amelyek hozzájárultak kutatói fejlődéséhez és relevánsak a jelen pályázat szempontjából. Említse meg jelentős életeseményeit, kutatói pályájának felfüggesztéseit, önkéntes munkáit, kiküldetéseit, részmunkaidős állásait, és egyéb jelentős eseményeket és tapasztalatokat (más szektorokban eltöltött időt is), melyek befolyásolták előrehaladását a kutatói pályán, azonban ezekre csak olyan mértékben térjen ki, hogy érthető legyen hogyan hatottak szakmai karrierjére.

Kutatási eredmények 
Mutassa be kulcsfontosságú tudományos eredményeit, amelyek megfelelően szemléltetik eddigi kutatói pályafutása során a pályázat témájában szerzett tapasztalatait, különös tekintettel az elmúlt 5 aktív évre. Az eredményeket röviden, lényegre törően olyan részletességgel mutassa be, hogy a bírálók számára egyértelmű legyen azok jelentősége és hatása, valamint az Ön szerepe azok létrejöttében. Az eredmények között szerepelhetnek publikációk, nyilvánosan elérhető cikkek, monográfiák, könyvfejezetek, konferenciakötetek, adatsorok, szoftverek, szabadalmak, szabványok, „start-up” vállalkozások és egyéb eredmények. A publikációkkal kapcsolatban kerülje a tudománymetriai mutatók feltüntetését. 


Egyéb hozzájárulás a kutatói közösséghez
Röviden mutassa be, hogy kutatási eredményein és szakmai elismerésein túl mivel járult hozzá a kutatói közösséghez és/vagy a társadalom egészéhez. Írja le azokat a többletfeladatokat, kötelezettségeket, vezetői szerepköröket, melyekkel hozzájárult új ötletek, elméletek, eszközök létrehozásához és közzétételéhez, más kutatók fejlődéséhez vagy kutatócsoportok fejlesztéséhez és fenntartásához, a szélesebb kutatói és innovációs közösség munkájához vagy a társadalom egészéhez.








