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(Maximum fél oldal Times betűtípussal, 12 pt betűmérettel, szimpla sortávolsággal / Limited to half a page, using Times, 12 pt, single spacing)
II. Az ötéves futamidejű kutatási program rövid leírása; a „Célzott Lendület” kategória esetében a pályázatban megjelölt támogatási időre vonatkozó kutatási program rövid leírását a támogató gazdasági társasággal egyeztetett részletességben; továbbá – a bölcsészet- és társadalomtudományi területen pályázók esetében, a 33/2016. (XII. 1.) sz. elnöki határozat 2. sz. függeléke szerint – a pályázó esetleges javaslatait az éves kutatási jelentések bírálati szempontrendszerének fő irányaira / Description of the five-year research programme; in the category of “Targeted Lendület Research”, a short description of the research programme for the grant period as determined in the application, in such depth as agreed by the funding company; furthermore, in the case of applications in the humanities and social sciences, eventual suggestions by the applicant as for the main directions of the evaluation criteria to be used for the annual progress reports, as provided for in Annex 2 of Decision 33/2016. (XII. 1.) of MTA’s President
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(Maximum 20 oldal Times betűtípussal, 12 pt betűmérettel, szimpla sortávolsággal / Limited to 20 pages, using Times, 12 pt, single spacing.)

IV. A teljes támogatási időszakra összesített költségterv éves bontásban, szöveges indoklással / An aggregated budget estimate for the entire grant period with annual breakdown, supplemented by a justification
(Táblázat és indoklás. A táblázat sablonja a weboldalról tölthető le, és a kitöltött táblázat a weboldalra is feltöltendő. / Table and description. Template of the table can be downloaded from the website and filled table should be uploaded to the website as well.)
V. A kutatási terv személyi és intézményi előzményei / Personal and institutional background of the research programme
A) A kutatás vezetőjének és meghatározó résztvevőinek szakmai önéletrajza, publikációinak listája. / CV and list of publications of the head and main participants of the programme.
B) A befogadó kutatóhely állásfoglalását arra vonatkozóan, hogy a tervezett kutatás hogyan illeszkedik a kutatóközpont/önálló jogi személy kutatóintézet/egyetem stratégiai terveibe, miért ezt az irányt támogatják. Helyben maradásra történő pályázás esetén szükséges annak indoklása, hogy a pályázó miért jelenlegi intézményében végzendő Lendület-projektre nyújt be pályázatot, pályázata miben különbözik más (pl. NKFIH) kutatási témapályázatoktól. / A declaration of the host institution, describing the relationship of the planned research to the strategic plans of the research centre / independent research institute / university, and reasons for the support of the direction represented by the planned research. In the case of Lendület applications submitted by researchers working at the host institution an explanation of the motivation is needed.
(Maximum 1 oldal Times betűtípussal, 12 pt betűmérettel, szimpla sortávolsággal. / Limited to 1 page, using Times, 12 pt, single spacing.) 
C) A befogadó intézmény felszereltségének, tudományos kapacitásának, valamint annak bemutatása, hogy a befogadó intézmény mivel járul hozzá a tervezett kutatás eredményes végrehajtásához. Amennyiben a befogadó kutatóhely a témára anyagi erőforrásokat csoportosít át, annak pontos bemutatása – költségtáblázat és szöveges magyarázat. / An introduction of the host institution regarding research facilities, scientific capacities, and allocated support planned to use for completing the project. In case of allocation of financial resources financial data shall be given – table and description.
(Maximum 1 oldal Times betűtípussal, 12 pt betűmérettel, szimpla sortávolsággal. / Limited to 1 page, using Times, 12 pt, single spacing.)
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