[bookmark: _Toc150352452]Host Research Entity’s Declaration

Name of the Host Research Entity: 	
We hereby declare that we support the application of 	
(name of the prospective Principal Investigator and registration no. of the application e.g. LENDULET_2025-1) for the Lendület “Momentum” Programme 2025.
The research plan and the budget plan of the application 	
(application title), including the resources to be provided by the Host Research Entity as presented on the submission portal of the Lendület Programme 2025, have been made in agreement with the Host Research Entity. 
In the case of a successful application, the Host Research Entity shall undertake to conclude a full-time employment relationship with the Principal Investigator of the project for the entire Lendület grant period, beginning with the project’s starting date. If the Principal Investigator has been employed by the Host Research Entity prior to successful application, they shall be entitled to a salary increase / salary supplement, the costs of which will be covered from the Lendület grant.
The Host Research Entity shall ensure that the Principal Investigator dedicates 50 per cent of their full working time (at least 0.5 FTE) to the Lendület project throughout the duration of the entire Lendület grant period.
The Host Research Entity shall undertake to provide the infrastructural background (premises, furniture, related cleaning and maintenance services, the use of communal facilities, safe installation, storage and operation of equipment, etc.) needed for the implementation of the project, in accordance with all the relevant legal provisions and with the Host Research Entity’s own internal regulations.
[bookmark: _GoBack]If a postdoctoral fellow joins the Lendület research group under the Momentum MSCA Postdoctoral Fellowship Programme, the Host Research Entity shall undertake to employ the postdoctoral fellow according to the terms of the existing or future Momentum MSCA cooperation agreement.
In case of purchase of expensive equipment to be covered from the Lendület grant amount, the Host Research Entity shall undertake to ensure the operation of such equipment and bear all the costs related to its maintenance. 
The Host Research Entity hereby declares that the terms and conditions of the above support will remain unchanged throughout the entire grant period, even in the event of an organisational, legal or any other change in the Host Research Entity’s status (including its dissolution with assignment of a legal successor).
Date:
Signatures:
LENDÜLET 2025

Stamp
	
Head of the Host Research Entity
[name in capital letters]
(Director-General of the Research Centre /
Director of the Research Institute /
Rector of the University / 
Head of the Research Entity)
	
Chief Financial Officer
of the Host Research Entity
[name in capital letters]



Befogadó kutatóhely nyilatkozata

A befogadó kutatóhely megnevezése: 	
Kijelentjük, hogy támogatjuk 	
(a pályázó kutatócsoport-vezető neve és pályázat azonosítója pl. LENDULET_2025-1) pályázatát a Lendület Program 2025-ben induló támogatásának elnyerésére.
A 	
című pályázat kutatási terve és költségterve, beleértve a befogadó kutatóhely által a projektre szánt erőforrások költségtervét, amely a Lendület 2025 pályázati felületére feltöltésre került, a befogadó kutatóhellyel egyetértésben készült.
A befogadó kutatóhely vállalja, hogy a sikerrel pályázó kutatócsoport-vezetővel teljes munkaidejű foglalkoztatási jogviszonyt létesít a Lendület támogatás teljes időtartamára a kutatási projekt kezdőidőpontjával. Az a sikerrel pályázó kutatócsoport-vezető, aki a Lendület támogatás elnyerését megelőzően a befogadó kutatóhelynél alkalmazásban állt, munkabér emelésre/bérkiegészítésre jogosult a Lendület támogatás terhére.
A befogadó kutatóhely gondoskodik arról, hogy a kutatócsoport-vezető a teljes munkaidejének legalább 50%-át (legalább 0,5 FTE-értéket) a Lendület támogatás teljes időtartama alatt a Lendület projekt megvalósítására fordítsa.
A befogadó kutatóhely vállalja, hogy biztosítja a projekt megvalósításához szükséges infrastrukturális hátteret (helyiséget, annak bútorzatát, takarítását, fenntartását, a közműszolgáltatás használatát, a  berendezések biztonságos beüzemelését, elhelyezését és működtetését, stb.) a vonatkozó jogszabályoknak és a befogadó kutatóhely saját szabályainak megfelelően.
Amennyiben a Lendület-kutatócsoporthoz a Momentum MSCA Posztdoktori Ösztöndíjprogram keretében posztdoktor kutató csatlakozik, a befogadó kutatóhely vállalja a már meglévő, vagy megkötendő Momentum MSCA együttműködési megállapodásban foglaltak szerint a posztdoktor fogadását.
A Lendület támogatásból beszerzett nagy értékű eszközök/műszerek esetében a befogadó kutatóhely vállalja, hogy gondoskodik ezen eszközök/műszerek működtetéséről és teljes egészében viseli ezek karbantartásának költségeit.
A befogadó kutatóhely ezúton kijelenti, hogy a fenti támogatás feltételei a Lendület támogatás teljes időtartama alatt, a befogadó kutatóhely szervezeti felépítésében, illetve jogállásában bekövetkezett bármely változás, (beleértve a jogutódlással történő megszűnést) esetén is, változatlanok maradnak.
Kelt:
Aláírások:
P.H.

	
Befogadó kutatóhely vezetője 
[név nyomtatott betűvel]
(Kutatóközpont főigazgatója /
Kutatóintézet igazgatója / Egyetem rektora / Kutatóhely vezetője)
	
Befogadó kutatóhely gazdasági vezetője
[név nyomtatott betűvel]



