BEFOGADÓ KUTATÓHELY NYILATKOZATA
MTA VENDÉGKUTATÓI PROGRAM 2025


A befogadó kutatóhely megnevezése: 	
Alulírottak kijelentjük, hogy támogatjuk 	
(meghívó vezető kutató neve és a pályázat azonosítója) a Vendégkutatói Program 2025. évi pályázati felhívására benyújtott pályázatát.
A 	
(pályázat címe) pályázat kutatási terve és az igényelt támogatási összeg a befogadó kutatóhellyel egyeztetve került összeállításra, illetve megadásra a Vendégkutatói Program 2025. évi pályázati felületén. 
A meghívott vendégkutatóval a befogadó kutatóhely határozott idejű foglalkoztatási- (pl. közalkalmazotti-, vagy munkaviszony), vagy megbízásos szerződéses jogviszonyt létesít a támogatás ideje alatt.
A befogadó kutatóhely megfelelő kutatási körülményeket biztosít a vendégkutató számára a támogatás idejére. Szükség esetén a befogadó kutatóhely vállalja, hogy a vendégkutató magyarországi beutazásához és tartózkodásához logisztikai és adminisztrációs támogatást nyújt.
A befogadó kutatóhely vállalja, hogy a kutatás eredményes működéséhez, illetve a támogatás hatékony felhasználásához szükséges infrastrukturális hátteret (helyiség, annak bútorzata, takarítása, karbantartása, közműszolgáltatásokkal való folyamatos ellátása, a kutatáshoz szükséges eszközök és működési feltételei, a tárgyi eszközök biztonságos őrzése stb.) a jogszabályok, valamint a kutatóhelyi támogatások felhasználásának során kialakult gyakorlatnak megfelelően biztosítja.
[bookmark: _GoBack]A befogadó intézmény tudomásul veszi, hogy köteles gondoskodni a feladat ellátásának és befogadásának folytonosságáról a befogadó intézmény átalakulása, átszervezése vagy jogutódlással történő megszűnése esetén is.
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